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Sachverhalt/Fragen

04.05.2010

In der Begründung zum Bebauungsplan Ohlsdorf 12 heißt es u. a.: 

5.4. Straßenverkehrsflächen / Erschließung:
Auch die westliche Anliegerstraße zum neuen Fußgängereingang des Friedhofs wird im
Separationsprinzip ausgebaut........

sowie unter 

5.9.1 Parkanlage:
...der Erhaltung und Betonung des wertvollen Baumbestandes sowie der Schaffung eines
Übergangsbereiches zum Friedhof............

Vor diesem Hintergrund frage ich die Verwaltung:
1.  Beabsichtigt die Verwaltung diesen Zugang zum Friedhof herzustellen?

Wenn ja, wann?
Wenn nein, warum nicht?

2.  Gibt es hierzu eine Stellungnahme der Friedhofsverwaltung?
Wenn ja, wie lautet diese?
Wenn nein, warum wurde diese nicht eingeholt? 

3.  Gibt es an dieser neuen Stelle auf der Friedhofsseite einen vorhandenen Fußweg?

4.  Richtet sich die vorhandenen Fußgängereingänge nach den Schließungszeiten der übrigen
Zufahrten des Friedhofes?

Martina Lütjens
Bezirksabgeordnete



06.05.2010

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1.:
Wie unter 2) ausgeführt, ist von Seiten des Ohlsdorfer Friedhofs nicht beabsichtigt, an dieser
Stelle einen Eingang zu errichten. Es wird daher vom Fachbereich Stadtgrün darauf verzichtet,
eine entsprechende Wegeanbindung vorzusehen.

Zu 2.:
Im Rahmen eines gemeinsamen Ortstermins mit Vertretern des Friedhofs wurde von diesen
erklärt, dass an dieser Stelle auch mittelfristig kein Eingang gewünscht wird und daher diese
Option bei den Planungen für die Grünanlage auch nicht zu berücksichtigen ist.

Zu 3. und 4.:
Da der Ohlsdorfer Friedhof im Rahmen der Hamburger Friedhöfe AöR eigenständig ist, können
von Seiten des Bezirksamtes zu Fragen, die die Gestaltung oder Organisation des Friedhofs
betreffen, keine Aussagen getroffen werden.

Wolfgang Kopitzsch

Anlage/n:

ohne Anlagen


